

哈萨克斯坦全国进入紧急状态

集安组织决定向哈派遣维和部队



1月6日,哈萨克斯坦总统托卡耶夫(中)在努尔苏丹出席安全会议。

新华社发

新华社努尔苏丹1月6日电(记者张继业)哈萨克斯坦部分地区骚乱5日仍在继续,多地出现骚乱者冲击政府机构的情况。哈总统托卡耶夫当日签署总统令,宣布全国进入紧急状态。集体安全条约组织(集安组织)6日说,应托卡耶夫请求,集安组织决定在哈短期部署维和部队。

据哈媒体报道,上千人5日下午闯入

哈最大城市阿拉木图市政府大楼,暴力纵火并破坏公共财产。他们还冲击了当地检察院、哈萨克斯坦国家电视台办公楼、哈执政党“祖国之光”党地方办公室等。

记者所在的努尔苏丹市5日17时至24时互联网服务完全中断,社交媒体、即时通讯、网页网站等全部无法访问。

托卡耶夫当天表示,部分地方的骚乱参加者正在占领大型基础设施,他们

在阿拉木图甚至占领了当地机场。

阿拉木图市警察局局长哈纳特·泰梅尔杰诺夫对哈通社说,骚乱造成逾120辆警车、消防车和救护车等各类车辆被焚毁,300余家商铺、饭店和办公室被打砸。据哈内务部消息,截至5日夜间,哈国内骚乱已导致8名执法人员丧生、317名警察和国民近卫军官兵受伤。

据阿拉木图市管委会消息,哈护法

机构已开始在当地开展旨在恢复秩序的“反恐行动”,管委会呼吁居民保持冷静并协助护法机构恢复秩序和社会稳定。

据哈总统府网站消息,托卡耶夫5日在发表暴力骚乱以来的第二次电视讲话时宣布,自当天起他本人担任哈国家安全会议主席,将对非法集会活动采取强硬措施。托卡耶夫随后签署总统令,宣布自1月5日至19日在全国范围实施紧急状态。

托卡耶夫在6日凌晨举行的安全会议上说,骚乱参加者在境外接受过严格训练,哈政府已向集安组织寻求帮助。他表示,尽管局势复杂,哈政府将继续保障本国民众和在哈外国人的权利,并保护在哈外国公司和企业。

集安组织集体安全理事会轮值主席、亚美尼亚总理帕什尼扬6日在社交媒体上发表声明说,收到托卡耶夫的求助后,考虑到当前局势对哈国家安全和主权构成的威胁,集安组织集体安全理事会决定在哈萨克斯坦短期部署维和部队,以确保当地局势稳定。

新年伊始,哈西南部曼吉斯套州液化天然气价格大幅上涨,引发多地民众集会抗议。托卡耶夫5日签署总统令,接受政府辞职,并主持召开社会经济形势会议,通过多项稳定物价的措施。

中国驻哈萨克斯坦大使馆5日发布消息,提醒在哈中国公民遵守驻在国法律规定,增强防范意识,减少不必要的外出,做好安全防护。

日本请求美国堵住驻军基地防疫漏洞

由于驻日美军近来新冠确诊病例激增,日本外务大臣林芳正6日请求美国国务卿安东尼·布林肯对驻日美军基地实施宵禁。

据共同社报道,林芳正当天与布林肯通话,请求驻日美军基地采取全面措施,防止新冠病毒进一步传播,缓解基地周边居民忧虑。

林芳正在通话后告诉媒体记者,布林肯认同保障美日双方人员健康与安全的重要性,称美方将“竭尽所能”与日方一道遏制病毒传播。

驻日美军司令部在通话后发布新闻稿称,美方所有驻日军事设施将采取“更严格措施以缓和疫情”,包括对美军人员加强新冠病毒检测并在确认结果阴性前限制活动,要求美军进入基地设施以及基地外公共场所必须戴

口罩。

按照共同社的说法,这次通话是应布林肯要求,由头是驻日美军基地设施出现聚集性感染,基地所在的冲绳县和山口县等地病例激增。

上月中旬,位于冲绳县的驻日美军汉森营地报告出现聚集性感染。日本内阁官房长官松野博一5日在记者会上说,截至4日,美国海军陆战队驻冲绳部队已有确诊病例412例,汉森营地就有259例。山口县一处美国海军陆战队营地4日报告182例确诊病例,5日新增115例。

据路透社报道,驻日美军设施70%位于冲绳县。眼下,冲绳病例增加速度“领跑”全国,6日向日本政府申请进入防疫“准紧急状态”。如获批准,冲绳县知事将有

权决定对本县下辖地区颁布防疫限制令。

为防止变异新冠病毒奥密克戎毒株扩散,日本去年11月底起禁止绝大部分外国人入境。但驻日美军凭借“特殊地位”,遵循另一套较为宽松的入境检测和隔离措施,成为日本防疫链条上一大漏洞。

林芳正上月证实,美方以美军人员已全程接种新冠疫苗为由,自2021年9月起免除所有士兵赴日前的新冠筛查义务。日本首相岸田文雄对此大为光火,要求有关部门向美方“强烈抗议”。

应日方要求,美国改变政策,现在要求所有美军人员离美前72个小时内以及抵日24小时内必须接受新冠病毒检测。

据新华社电

美国消费电子展疫情下开幕

新华社美国拉斯维加斯1月5日电(记者谭晶晶 黄恒)2022年美国拉斯维加斯消费电子展(CES)5日开幕。受疫情影响,数字医疗成为本届展会的热点之一。

超过2300家全球各地企业参加为期3天的展会,除英特尔、LG、松下、高通、三星、索尼等大型企业外,也包括不少初创企业。参展企业将展示数字医疗、食品科技、电动车、游戏、智能家居等各领域的创新技术和创新产品。

2022年CES将以实体与

网络虚拟形式相结合举行。受疫情影响,一些海外企业无法来到拉斯维加斯参展,主办方为其提供了在线平台展示其创新技术和产品,并与合作伙伴、受众在线交流互动。

近期美国疫情严重反弹,多项疫情指标屡次刷新纪录,3日新增新冠确诊病例甚至突破100万例。为应对疫情风险,本届CES采取严格的防控措施,要求所有参会者在领取证件时必须出示完全接种疫苗的证明,在所有场馆均佩戴口罩。主办方

在机场、会场等场所为参会者免费提供口罩、消毒液及快速检测试剂,建议参会者在参加首场活动的24小时内进行自我检测。

作为全球最大的消费技术产业盛会之一,始于1967年的CES一直是科技领域的开年重头戏,被看作国际消费电子领域的“风向标”,每年展会都会吸引全球各地众多企业参展。去年CES是其创办50多年来首次以网络虚拟形式举办,共有1900多家全球各地企业参加了网络展会。

韩总统候选人拉票新招医保管脱发

韩国总统候选人李在明在竞选主张中提出扩大医疗保险所覆盖脱发范围后,“脱发”成为选战热议话题。

据美联社6日报道,李在明本人“不秃”,他正获得“许多脱发选民的支持”。

目前,韩国国民健康保险只能报销特定疾病所致脱发的治疗费用,年龄和遗传等原因导致的脱发不包含在内。李在明5日说,近1000万韩国人有脱发困扰,许多人因治疗费用高昂只能从境外购药或使用替代药物,他因而主张把治疗脱发纳入国民健康保险。

尽管李在明说他的政策团队仍

在研究相关细节,但是不少网友已经在韩国有关脱发话题的线上社区留言支持李在明,如“我要选你进青瓦台”“你是韩国给脱发者带来希望的第一人”。

李在明的主张获得一些人支持,也招致一些人批评。韩国保守派媒体《文化日报》6日批评李在明的主张可能导致国民健康保险的财政资金不稳定,是“严重的民粹主义”。

李在明是执政党共同民主党总统候选人,他与最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦目前在多项民调中各有领先,两人支持率总体而言不相上下。

据新华社电



朝鲜成功试射高超音速导弹

这张朝中社提供的照片显示的是1月5日朝鲜进行高超音速导弹试射现场。

据朝中社6日报道,朝鲜5日成功试射了一枚高超音速导弹。这是朝鲜继去年9月28日成功试射一枚“火星-8”型高超音速导弹后,第二次试射高超音速导弹。

新华社发